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Ata nº. 071/22 
 
 
 
  Ata da 71ª Sessão Legislativa Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 
 
 
 

 Aos doze dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e dois às dez horas, deu-se início a 
septuagésima primeira Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da 
Câmara Municipal de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; Presidida pelo Vereador 
Elias Vargas de Oliveira que desejou a todos um bom dia e convidou a Vereadora Fernanda para que 
fizesse a Oração. O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação a ata da 
Sessão anterior. Ata da 70ª Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo Ordinário da Sétima 
Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real, realizada no sete de dezembro de dois mil e vinte e 
dois, e comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será 
dispensada a leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em 
Discussão a referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 
permaneçam como estão. A Ata da 70ª Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo Ordinário da 
Câmara Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente retirou da pauta o 
Projeto de Lei nº 0133/2022 – Poder Executivo Municipal – Institui a Planta Genérica de Valores 
do Município de Porto Real, para Fins de Cálculo e Lançamento do Imposto Sobre a Propriedade 
Predial e Territorial Urbana – IPTU, Cria os Artigos37-A, 164-A e 164-B e Altera os Artigos 162, 
164, 165 e 214 do Código Tributário Municipal. O Presidente passou a palavra para o vereador Renan 
Márcio que desejou a todos um bom dia e parabenizou o Poder Legislativo por entender que o Projeto 
de Lei retirado da pauta de aumento de IPTU do município causaria grandes impactos e prejuízo á 
população, falou acreditar que a Casa ia reprovar esse projeto, pois os vereadores eram competentes, 
estudaram e que ele mesmo foi um deles que estudou bastante, falou que fez um debate amplo com a 
comunidade de seu bairro, onde pessoas se disponibilizaram ferramentas que lhe ajudou; parabenizou a 
Casa que entendeu que o projeto traria prejuízo ao invés de benefício. O Presidente esclareceu que o 
projeto foi devolvido por falta de anexos enviados, falou que o mesmo foi enviado á Casa na quinta 
feira faltando os anexos; falou da discussão que teve entre os vereadores e infelizmente não 
conseguiram entender o projeto e que levaram o mesmo ao Executivo e expuseram suas preocupações, 
falou que pediu ao governo que juntasse os anexos para poderem levar para a população um 
esclarecimento melhor; falou que o projeto não poderia ser retirado por um vereador a não ser que 
faltassem os anexos, que o único que poderia fazê-lo era o Presidente da Casa e o que poderia ter 
acontecido, no máximo, era um pedido de vistas, quis deixar claro para evitar que alguém fizesse 
firulas em cima da Casa Legislativa, falou ainda que a Casa e os vereadores eram comprometidos com 
a população, independente do projeto que chegasse do Executivo, se ferisse a população os onze 
vereadores não deixariam. O Presidente passou a palavra para a vereadora Fernanda que desejou a 
todos um bom dia e parabenizou o Presidente e o Executivo, falou que fazia uso das falas do vereador 
Renan Márcio, mas perguntou se a reunião mencionada foi convocada pela Casa, pois ela queria ter 
participado, falou saber da amplitude do projeto e que deveria ter tido uma discussão, falou que o que 
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mais deixou a população aguçada foi isso, falou não saber da colocação dos vereadores nesta questão, 
mas se queixou por não ter sido convocada; falou que todos trabalhando juntos, as coisas funcionavam. 
O Presidente passou a palavra para o vereador Ronário que desejou a todos um bom dia e também 
perguntou como a reunião foi feita, pois assim como a vereadora Fernanda, ele também não foi 
comunicado, falou que foi surpreendido por saber que houve uma reunião; falou que algumas falhas 
estavam acontecendo, disse isso pelo fato do projeto ter sido retirado e da reunião que teve e ele não 
ficou sabendo. O vereador Renan Márcio pediu a palavra e falou que o projeto não pôde ser tramitado 
por não se tratar de regime de urgência especial. O Presidente falou que também estava faltando o 
impacto orçamentário. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do 
Requerimento nº 0011/2022 – Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos – Requer Informações 
Sobre Destino de Emenda Parlamentar para a Saúde e Assistência Social. O Primeiro Secretário fez 
a leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou em Discussão o referido Requerimento. Não 
havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O 
Requerimento nº 0011/2022 – Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos – Requer Informações 
Sobre Destino de Emenda Parlamentar para a Saúde e Assistência Social foi reprovado por cinco 
votos a três. Terminada a Primeira Fase, o Presidente passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. 
Segunda Discussão e Segunda Votação. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a 
leitura do Projeto de Lei nº 0061/2022 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Denomina Novo Nome 
de Rua e dá outras Providências. O Presidente passou a palavra para a Vereadora Fernanda que 
solicitou a dispensa da leitura do Projeto uma vez que já foi lido na Casa, assim como de seus 
Pareceres. O Presidente colocou em Discussão o referido pedido. Não havendo inscritos, colocou em 
Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O pedido da Vereadora Fernanda foi 
aprovado por unanimidade. Presidente colocou em Segunda Discussão o referido Projeto. Não 
havendo inscritos, colocou em Segunda Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como 
estão. O Projeto de Lei nº 0061/2022 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Denomina Novo Nome 
de Rua e dá outras Providências foi aprovado por unanimidade em Segunda Votação. Terminada a 
Segunda Fase, o Presidente passou para a Terceira Fase, Indicações e Requerimentos Verbais. O 
Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário de Souza da Silva para que fizesse sua Indicação 
Verbal. O vereador Ronário indicou que fosse divulgado um cronograma de recolhimento de lixo na 
cidade. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o 
autor que falou que a Indicação já foi feita e que depois de fazer um tour na cidade ainda se deparava 
com situações fáceis de resolver, falou que muitas pessoas não sabiam o dia da coleta de lixo, muitas 
pessoas não sabiam em qual canal entrava para pedir caçamba, retirada de entulho, falou que já 
conversou com o secretário e que mesmo disse que a caçamba não podia ficar no local e que tinha que 
ser agendada, mas que muitos munícipes tinham dificuldade de fazer essa ação, assim como o lixo 
reciclável; pediu que fosse disponibilizado para o munícipe entender; falou ter visto na cidade vários 
entulhos na rua mais de dez dias no mesmo lugar, falou que ligou para a secretaria e foi muito bem 
atendido, mas que pensou no munícipe que não podia fazer essa ligação; agradeceu por ter sido 
atendido pela secretaria. O Presidente passou a palavra para o vereador Renan Márcio que parabenizou 
o autor e falou que andava na cidade e a mesma estava tomada de entulhos e lixo, falou que no bairro 
bela vista o mato estava muito alto e o bairro colinas também, vários bairros. Não mais inscritos, 
colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do 
Vereador Ronário foi aprovada por unanimidade. Terminada a Terceira Fase, o Presidente passou 
para a Quarta Fase, Explicações Pessoais. O Presidente falou que não havia nenhum vereador inscrito. 
Terminada a Quarta Fase, o Presidente passou para a Quinta Fase, Horário de Liderança. O 
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Presidente passou a palavra o Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder do PSDB para que caso 
queira, faça uso da mesma. O Vereador Ronário pediu novamente que fosse elucidada na sessão a 
questão da reunião, como aconteceu. O Presidente passou a palavra o Vereador Cláudio Luís 
Guimarães, Líder do PTB para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Cláudio desejou a 
todos um bom dia e falou que não foi uma reunião e sim um encontro de amigos, falou que o vereador 
Diego esteve em sua casa tomando um café e que bateram um papo, falou que na quinta feira o 
vereador Ronário ligou para ele perguntando se ele sabia da entrada e que respondeu que tinha ouvido 
falar, mas que não tinha lido o projeto; falou que não teve reunião, falou que assunto de IPTU na 
cidade era sério e tinha que ser discutido e que tinham que sentar com o prefeito e resolver, falou que o 
prefeito foi sábio em retirar o projeto, salientou que o IPTU estava agarrado e precisava ser conversado 
e que os vereadores tinham condições de resolver. Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou para 
a Sexta Fase Lembretes. O Presidente esclareceu que foi um bate papo que acabou virando uma 
reunião pela quantidade de vereadores reunidos e que se expressou mal; falou do projeto votado em 
segunda discussão e segunda votação, falou que o executivo vai olhar com carinho fazendo jus o 
reconhecimento da rua mencionada; leu o ofício do vereador Fábio Maia justificando sua ausência; leu 
um convite do sindicato rural de Resende; leu o ofício do vereador Carlinhos justificando sua ausência. 
Terminada a Sexta Fase, o Presidente passou para a Sétima Fase Encerramento. Não havendo mais 
nada a tratar, o Presidente deu por encerrada a presente Sessão às dez horas e trinta e quatro minutos 
desejando a todos um bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, que vai por mim 
assinada e pelos Vereadores presentes.  

Assinam a ata:  

 

Elias Vargas de Oliveira (1º Vice-Presidente): _____________________________________________ 
 
 
 
Renan Márcio de Jesus Silva (1° Secretário): ______________________________________________ 
 
 
 
Ronário de Souza da Silva (2º Secretário): ____________________________________________ 

 

Juan Pablo da Silva Almeida: ____________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: ________________________________________________ 

 



        Câmara  Municipal  de  Porto  Real    
Estado do Rio de Janeiro 

Poder Legislativo 
 
 
 

4 
 

 
  Ata da 71ª Sessão Legislativa Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 

 

Cláudio Luís Guimarães: ________________________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: ________________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: _________________________________________________________ 

 

Diego Graciani de Almeida: ______________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 


